
Onderwerp	 	 :	Informatie	over	situatie	overlast	van	de	Buut	Nijmegen	voor		 	
	 	 	 		Raadsvergadering	van	woensdag	3	juni	as.	
Datum	 	 	 :	30	juni	2019	
Opgesteld	door		 :	bewoners	van	Parc	Margriet	
	

	

	

Geachte	fractievoorzitters,	

	

Als	inwoners	van	Nijmegen	en	buurtbewoners	naast	de	school	de	Buut	hebben	wij	de	behoefte	om	in	
onze	ogen	het	eenzijdige	beeld	dat	nu	geschetst	wordt	door	de	buurt	en	de	directie	van	de	school	te	
nuanceren.	Wij	achten	het	noodzakelijk	dat	ons	verhaal	ook	serieus	wordt	meegewogen	en	er	ook	
naar	ons	wordt	geluisterd:	

Even	een	stukje	voorgeschiedenis	en	achtergrond	informatie	over	Parc	Margriet:	
	
Na	het	verdwijnen	van	verpleeghuis	Margriet	was	het	naar	wij	hebben	vernomen	de	bedoeling	om	te	
bouwen	voor	een	verzorgingsorganisatie.	Een	voornemen	dat	goed	valt	te	combineren	met	de	
aanwezigheid	van	een	school.	Door	de	lange	procedures	is	deze	organisatie	afgehaakt	en	is	elders	
gaan	bouwen.		

Vervolgens	is	er	voor	gekozen	om	appartementen	te	gaan	bouwen,	het	huidige	Parc	Margriet.	Zowel	
aan	Klokbouw	als	aan	Conexcus	is	toen	het	advies	gegeven	om	een	“nieuwe	vergunning”	aan	te	
vragen,	omdat	men	vermoedde	dat	de	bouw	voor	geluidsoverlast	zou	gaan	zorgen	voor	de	
omwonenden.		

De	overlast	van	de	school	de	Buut	is	al	een	probleem	van	jaren	terug	(	zie	artikel	Gelderlander	18	
oktober	2016.		Dit	advies	is	echter	terzijde	gelegd	omdat	dit	nog	meer	vertraging	van	de	bouw	zou	
opleveren.	Dat	is	een	gemiste	kans	omdat	het	speelgedeelte	van	de	school	nu	achter	de	school	direct	
tegen	de	woningen	aan	is	geplaatst	in	plaats	van	aan	de	voor/straatkant	waar	de	geluidgalm	minder	
is	en	op	zou	gaan	in	het	straatgeluid.		

Bovenstaand	geeft	gelijk	aan	dat	de	klachten	niet	alleen	de	mensen	van	Parc	Margriet	betreft,	maar	
ook	andere	omwonenden.	Overigens	betreft	het	aantal	personen	dat	ernstige	overlast	ondervindt	
van	de	ontstane	situatie	veel	meer	dan	de	twee	personen	die	worden	benoemd	door	de	
ongenuanceerde	brief	van	de	directrice	van	de	school	:	mevrouw	J.	Colsen.	

De	andere	(oud)buurtbewoners	rondom	de	Buut	zijn	blij	met	de	vasthoudendheid	van	de	bewoners	
van	Parc	Margriet	omdat	zijzelf	doodop	zijn	van	het	strijden	of	te	worden	weggezet	als	
“kinderhaatster”.	Of	zij	krijgen	de	dooddoener	argumentatie	voor	de	voeten	gegooid:	“dan	moet	je	
maar	niet	naast	een	school	komen	wonen”.		Het	naast	een	school	wonen	vinden	wij	geen	probleem,	
echter	daar	had	wel	een	goede	ruimtelijke	ordening	aan	ten	grondslag	moeten	liggen.	De	huidige	
overlast	is	onacceptabel	(zie	akoestisch	geluidsrapport	uitgevoerd	i.o.v.	de	gemeente	Nijmegen)	

	

	

	



Gemakshalve	wordt	er	vergeten:	
	

- 	dat	het	hier	gewone	Nijmegenaren	betreft	die	hier	in	het	mooie	Nijmegen	Oost	eindelijk	een	
woonruimte	hebben	kunnen	huren	of	na	velen	jaren	hard	werken	en	sparen	een	woonruimte	
hebben	kunnen	kopen.	

- dat	deze	buurtbewoners,	net	als	andere	Nijmegenaren	ook	recht	hebben	op	woongenot			
- dat	er	wet	en	regelgeving	is	die	zaken	regelen	
- dat	deze	klachten	van	overlast	al	jaren	bestaan	en	meer	omvatten	dan	de	paar	populaire	

kreten	die	nu	worden	geuit	middels	een	petitie.	
- dat	er	op	4	juli	2018	een	verzoek	naar	alle	fractievoorzitters	is	gegaan	(zie	toegevoegde	mail)	

om	de	situatie	te	bekijken	en	een	keer	te	komen	praten	en	luisteren.	Geen	van	de	
fractievoorzitters	heeft	hier	gehoor	aan	gegeven	en	allen	hebben	ons	verwezen	naar	de	
gemeente	

- dat	er	verschillende	(oud)buurtbewoners	onder	behandeling	zijn	van	een	arts	vanwege	de	
overlast,	laster	en	stress	

- dat	er	steeds	verdere	provocaties	plaatsvinden	op	het	speelplein	jegens	de	buurtbewoners	
die	ons	inziens	mede	worden	gevoed	door	o.a.	brieven	van	de	directie	van	de	school	die	niet	
eens	inhoudelijk	kloppen.	

	
Het	zou	de	fractievoorzitters	dan	ook	sieren	als	men	alsnog	de	moeite	neemt	om	onze	kant	van	het	
verhaal	te	horen.	Ik	denk	dat	als	men	doet	aan	wederhoor	zonder	gelijk	te	veroordelen	er	ook	meer	
begrip	zal	ontstaan	en	men	dan	ook	tot	betere	oplossingen	zal	komen.			
Het	zou	in	ieder	geval	gestalte	geven	aan	het	uitgangspunt	van	de	gemeente	dat	men	er	is	voor	alle	
Nijmegenaren	en	dat	er	in	ieder	geval	niet	verder	wordt	meegewerkt	aan	een	al	jarenlange	sfeer	die	
is	gecreëerd	en	op	de	dag	van	vandaag	nog	wordt	gevoed	door	enkele	personen	met	als	doel	de	
buurtbewoners	tegen	elkaar	op	te	zetten.	Alsnog	zijn	wij	bereid	om	in	gesprek	te	gaan	en	u	onze	kant	
van	het	verhaal	te	vertellen.	
	
Met	vriendelijke	groet,	
	
	
	
	
	
Bewonersgroep	Parc	Margriet	 	
	
	
	
	
	
Bijlagen:		

• Artikel	Gelderlander	oktober	2016	
• Mail	aan	alle	fractievoorzitters	juli	2018	



Aan		 	 wethouder	ruimtelijke	ordening	
Cc	 	 gemeenteraad	
	 	 bestuur	stichting	Conexus	
Van	 	 verenigde	bewoners	geluidsoverlast	de	Buut	
Betreft	 geluidsoverlast	door	gebruik	schoolplein	achter	basisschool	de	Buut	
	
	
	
	
Geachte	wethouder,	
	
Hierbij	wenden	wij	ons	tot	u,	als	verantwoordelijk	wethouder,	in	verband	met	ernstige	
geluidsoverlast	als	gevolg	van	het	gebruik	van	het	schoolplein	van		basisschool	de	Buut,	
Hugo	de	Grootstraat	Nijmegen.	Een	aanzienlijk	deel	van	de	bewoners	van	
appartementencomplex	Parc	Margriet	9,	vooral	zij	wier	woningen	pal	aan	dit	plein	
grenzen,	ervaren	deze	ernstige	overlast.	Wij	hebben	ons	daarom	verenigd	in	de	groep	
“geluidsoverlast	de	Buut”.		Inmiddels	hebben	24	bewoners	zich	verenigd.	Afhankelijk	
van	uw	reactie	op	deze	brief	zullen	wij	ons	indien	nodig	spoedig	formeel	organiseren	in	
een	vereniging	voor	het	zetten	van	vervolgstappen.	
Onze	doelstelling	is	het	bereiken	van		een	normale	leefomgeving	ten	aanzien	van	geluid.	
Dit	willen	we	doen	met	alle	democratische	en	juridische	middelen	die	ons	daartoe	ten	
dienste	staan.	Hierbij	sluiten	wij	overigens	op	voorhand	vergoeding	voor	geleden	
materiële	en/of	immateriële	schade	niet	uit.	
Momenteel	is	normaal	wonen	voor	veel	bewoners	aan	de	zuidoostzijde	van	Parc	
Margriet	namelijk	niet	mogelijk.	De	situatie	lijkt	ook	te	verergeren	en	diverse	bewoners	
worden	ziek	van	de	situatie.	Ook	de	verstandhouding	tussen	school/schoolbestuur	en	
bewoners	van	Parc	Margriet	resp.		tussen	buurtbewoners	en	bewoners	van	Parc	
Margriet	lijdt	hieronder.		
	
Samengevat	komt	de	situatie	erop	neer	dat	direct	grenzend	aan	de	zuidoost	zijde	van	de	
woningen,	op	het	schoolplein	een	sport-	en	speelveld	is	gecreëerd	dat	7	dagen	per	week	
continu	gebruikt	wordt.	Dit	geeft	veel	geluidsoverlast,	mede	vanwege	de	akoestiek	die	is	
gecreëerd	bij	de	plaatsing	van	de	nieuwbouw	van	school	en	appartementencomplex	(er	
is	sprake	van	een	grote	klankkast).	Het	terrein	van	de	school	incl.	schoolplein	is	
eigendom	van	de	stichting	Conexus,	het	bestuur	van	basisschool	de	Buut.	De	
geluidsoverlast	wordt	veroorzaakt	door	balsporten	als	voetbal	en	hockey	(sporten	die	
op	een	speelterrein	als	dit	absoluut	niet	thuishoren,	al	is	het	alleen	al	vanwege	het	feit	
dat	akoestische	maatregelen	om	de	hiermee	gepaard	gaande	harde	geluiden	te	
voorkomen	niet	zijn	getroffen),	door	kinderen	en	volwassenen,		door	ermee	gepaard	
gaand	geschreeuw	en	door	andere	activiteiten	en	gebruik	als	bijvoorbeeld	muziek,	
hangplek	en	feestlocatie.	Dit	alles	ook	buiten	schooltijden	en	vaak	tot	laat	in	de	avond,	
gedurende	de	gehele	week	(ook	in	het	weekeinde).		
Waarbij	wij	niet	onredelijk	willen	zijn.	Maar	het	is	ook	de	optelsom	en	veelheid	der	
dingen	die	de	situatie	onleefbaar	maakt.	Continu	de	onzekerheid	welke	geluidsoverlast	
nu	weer	ontstaat.		
	
Met	het	positioneren	van	het	schoolplein,	de	facto	ingericht	als	sport	en	speelveld,		op	
korte	afstand	van	het	appartementencomplex	is	ingegaan	tegen	de	vigerende	adviezen	



en	richtlijnen	van	de	Vereniging	van	Nederlandse	Gemeenten	over	te	respecteren	
afstanden	bij	een	nieuwe	situatie.			
Het	betreft	in	dit	geval	een	nieuwe	situatie	die	in	2017	is	ontstaan	en	die	voorkomen	had	
kunnen	worden.	Rond	die	tijd	zijn	de	nieuwe	woningen	van	het	appartementencomplex	
Margriet	opgeleverd	en	is	ook	het	genoemde	schoolplein	op	de	betreffende	plek	
gerealiseerd,	achter	de	eveneens	nieuw	ontstane	nieuwbouw	van	basisschool	de	Buut.	
Door	deze	verschillende	functies	niet	goed	in	hun	onderlinge	samenhang	te	beoordelen	
en	door	onvoldoende	rekenschap	te	geven	van	de	mogelijke	(akoestische)	
consequenties	van	het	op	deze	wijze	planologisch	inpassen	van	de	betreffende	functies,	
heeft	de	gemeente	ons	inziens	gehandeld	in	strijd	met	de	eis	van	een	goede	ruimtelijke	
ordening.		
	
Tot	dusver	gevoerde	gesprekken	met	zowel	Conexus,	de	eigenaar	van	het	terrein,	als	
met	de	gemeente	leiden	helaas	niet	tot	oplossingen	in	de	vorm	van	concrete	
verbeteringen.	Ons	valt	de	versnipperde	werkwijze	bij	de	gemeente	op.	
Dit	is	voor	ons	aanleiding	om	als	verenigde	bewoners	nu	nadere	stappen	te	zetten.	Deze	
lichten	wij	onderstaand	aan	u	toe.	Wij	zijn	van	mening	dat	u	bestuurlijk	
verantwoordelijk	bent	voor	het	laten	ontstaan	van	de	situatie.	Naar	onze	mening	heeft	u	
ook	een	verantwoordelijkheid	in	het	bereiken	van	bevredigende	oplossingen.	
	
De	inrichting	en	het	gebruik	van	het	schoolplein	als	openbare	sport-	en	speelveld,	
uitmondend	in	een	geluidsniveau	dat	overlast	veroorzaakt,	zijn	naar	onze	mening	in	
strijd	met	artikel		2.17	en	2.18	van	het	Activiteitenbesluit	Milieubeheer.	Het	huidige	
gebruik	van	het	schoolplein	als	sport-	en	speelveld	is	daarmee	naar	onze	mening	
onrechtmatig.	Ook	heeft	u	geen	invulling	gegeven	aan	de	richtlijnen	met	betrekking	tot	
afstanden	van	de	VNG.	
	
De	bedoeling	van	deze	brief	aan	u	is	de	volgende:	
a. Melding	van	geluidsoverlast,	situatie	in	strijd	met	artikel	2.17	en	2.18	

activiteitenbesluit.			
Met	verzoek	aan	u	om	de	geluidsoverlast	daadwerkelijk	en	op	korte	termijn	aan	te	
pakken	door	concrete	maatregelen	en	te	handhaven	ten	opzichte	van	het	
activiteitenbesluit.	

b. Verzoek	tot	handhaving	op	grond	van	de	openbare	orde	
c. Ons	verzoek	aan	u	de	onderstaande	WOB-verzoeken	te	beantwoorden.		
d. Afhankelijk	van	uw	reactie	op	deze	brief	zullen	wij	ons	beraden	op	vervolgstappen.	

Wij	blijven	overigens	openstaan	voor	een	betekenisvol,	oplossingsgericht	en	
concreet	gesprek	met	de	gemeente.	

	
WOB-verzoeken	
	
Wij	vragen	u		de	volgende	informatie	te	verstrekken.	
	
a. Voorafgaand	aan	de	herinrichting		van	het	terrein,	dus	vooraf	aan	de	nieuwbouw	van	

school	en	nieuwbouw	appartementencomplex,	was	er	voor	het	betreffende	gebied	
een	bestemmingsplan,	bestemming	gemengd.		
In	zomer	2015	heeft	de	Gemeente	enkel	voor	het	deelgebiedje	van	de	school	een	
nieuw	deelbestemmingsplan	gemaakt	(“postzegelplan”	).	Voor	het	deel	van	de	
aangrenzende	appartementen	van	Parc	Margriet	9	(eveneens	een	nieuwe	situatie)	is	



dit	echter	niet	gebeurd.	Onduidelijk	waarom	dit	niet	gebeurd	is;	in	situaties	als	deze	
met	substantiële	nieuwbouw	getuigt	het	van	goed	bestuur	een	nieuw	
bestemmingsplan	te	maken	voor	de	gehele	nieuwe	situatie,	zeker	indien	deze	zoals	
hier	gelijktijdig	plaatsvinden,	zodat	zaken	in	goede	onderlinge	samenhang	bekeken	
worden	en	goed	ruimtelijk	geordend	worden	voor	alle	partijen,	zeker	daar	waar	deze	
zaken	zoals	in	dit	geval	te	voorzien	waren.		
	
WOB-verzoek	1:		
Besluiten	en	overwegingen	met	betrekking	tot	de	feitelijke	keuze	het	
bestemmingsplan	slechts	voor	een	klein	deelgebied	aan	te	passen	en	niet	voor	het	
gehele	gebied	in	samenhang,	inclusief	het	deel	van	de	nieuwe	woningen	die	
gelijktijdig	met	de	school	ontwikkeld	zijn.		
	

b. Het	schoolplein	achter	de	school	is	ingericht	en	wordt	continu	gebruikt	als	speel-	en	
sportterrein.	Het	plein	heeft	behalve	een	functie	als	schoolplein	in	de	praktijk	dus	
ook	een	functie	als	openbaar	speel-	en	sportterrein.	Ook	buiten	de	schooltijden	tot	
vaak	laat	in	de	avond.		
	
WOB-verzoek	2:	
Alle	documenten	over	afweging	en	besluit	om	een	sport-	en	speelveld	binnen	10	
meter	van	het	appartementencomplex	te	situeren.		
Afwegingen	ten	aanzien	van	verwachte	akoestische	effecten	hierbij	in	relatie	tot	de	
voorschriften	van	het	Activiteitenbesluit.	
Afweging	in	de	context	van	de	vigerende	richtlijnen	van	de	VNG	met	betrekking	tot	
te	respecteren	afstanden	bij	situaties	als	deze.	
	
Alle	documenten	over	eventueel	door	gemeente	verleende	toestemming,	
vergunningen	en	bepalingen	aan	Stichting	Conexus	voor	het	gebruik	van	het	
schoolplein	als	sport-	en	speelveld.		
	
Alle	documenten	en	informatie	over	toestemming/voorwaarden/bepalingen	door	
gemeente	aan	Conexus	aangaande	de	inrichting	van	het	schoolplein	(huidige	situatie:	
betonnen	randen	rond	het	sportveld,	kunstgras,	vaste	doelen	op	het	sportveld,	vaste	
speeltoestellen,	schommels	etc.).	

	
c. Bij	het	plannen/ontwerpen	van	de	nieuwe	school	en	het	appartementencomplex	is		

een	akoestiek	gecreëerd	waarin	alle	geluiden	enorm	versterkt	worden	door	
weerkaatsing	van	geluid	tussen	gebouwen.	Dit	leidt	tot	extra	geluidsoverlast	en	
versterking	van	geluid.		
	
WOB-verzoek	3:	
Alle	stukken	waaruit	blijkt	wat	de	analyse	is	die	de	gemeente	heeft	gemaakt	met	
betrekking	tot	het	bereiken	van	een	acceptabele	en	woonbare	akoestische	situatie	en	
in	het	kader	van	goede	ruimtelijke	ordening.	Alle	stukken	waaruit	blijkt	wat	de	
gemeente	m.b.t.	het	bepalen	van	de	akoestische	situatie	aan	adequate	informatie	
heeft	ingewonnen.	Welke	akoestische	metingen	ten	behoeve	van	de	nieuwe	situatie	
zijn	er	uitgevoerd	op	basis	waarvan	de	gemeente	een	besluit	heeft	kunnen	nemen	
m.b.t.	vergunningen	rond	het	sport-	en	speelveld.	

	



d. Welke	concrete	vergunningen	zijn	verleend	voor	de	inrichting	van	het	schoolplein	
als	een	sport-	en	speelveld	achter	de	school.	
Het	schoolplein	is	als	sport-	en	speelveld	ingericht	met	harde	betonnen	materialen,	
kunstgras	met	harde	ondergrond,	vaste	metalen	doelen,	speeltoestellen	etc.	
	
WOB-verzoek	4:		
Alle	vergunningen	of	andersoortige	toezeggingen	die	zijn	verleend	voor	de	huidige	
inrichting	van	het	schoolplein	als	sport-	en	speelveld.	Op	basis	van	welke	wetten,	
regels	en	richtlijnen	heeft	de	gemeente	eventuele	vergunningen	en	toezeggingen	
verstrekt?	
	

e. Volgens	onze	informatie	zijn	de	plannen	van	het	openbare	gebied	achter	de	school	
tijdens	de	ontwikkeling	veranderd.	Wij	hebben	inmiddels	de	nodige	informatie	
hierover	verzameld,	maar	we	willen	checken	of	deze	compleet	is	ten	opzichte	van	bij	
de	gemeente	voorhanden	stukken.	
	
Naar	onze	informatie	is	het	bouwblok	van	het	schoolgebouw	t.o.v.	de	oude	situatie	
verschoven	richting	H.	de	Grootstraat.	Daarmee	werd	het	schoolplein/speelveld	dus	
groter	en	daarmee	de	geluidbron	ook	intenser.	
Ook	lag	een	samengaan	van	2	basisscholen	(rode	en	blauwe	Buut)	ten	grondslag	aan	
deze	nieuwbouw.	Ook	is	een	kinderdagverblijf	toegevoegd.	M.a.w.	het	
leerlingenbestand	en	de	drukte	zou	hier	groeien	t.o.v.	de	oude	Buut.	
Aangenomen	mag	worden	dat	deze	omstandigheden	bekend	waren	ten	tijde	van	de	
planvorming,	maar	desondanks	lijken	de	plannen	(onveranderd)doorgezet.		
Wij	zouden	toch	mogen	verwachten	dat	een	afwegingsproces	van	de	gemeente	op	dit	
punt	zorgvuldig	heeft	plaatsgevonden?	

	
WOB-verzoek	5:	
Alle	beschikbare	documenten,	afwegingen,	aantekeningen	en	overige	informatie	ten	
aanzien	van	de	bestemmingsbepaling		van	het	indertijd	openbare	stukje	groen	achter	
de	huidige	basisschool	de	Buut	en	alle	wijzigingen	die	gedurende	de	ontwikkeling	
van	Parc	Margriet	en	de	nieuwe	school	van	de	Buut	daarin	hebben	plaatsgevonden.	
Dit	alles	in	het	licht	van	de	geschetste	situatie	van	bekendheid	bij	de	gemeente	van	
de	bouwplannen	van	de	appartementen	en	te	verwachten	geluidseffecten.	

	
	
	
Tot	slot	
Graag	zien	we	een	inhoudelijke	reactie	op	deze	brief,	incl.	beantwoording	van	de	WOB-
verzoeken.	Ook	vernemen	wij	graag	welke	maatregelen	u	gaat	treffen	n.a.v.	de	door	ons	
geschetste	problematiek.	Bij	voorkeur	willen	wij	de	problematiek	oplossen	door	goed	
overleg,	mits	dit	vanaf	nu	gebeurt	door	personen	met	zeggenschap	en	overkoepelende	
blik.	Bereiken	van	een	leefbare	situatie	m.b.t.	geluid	blijft	echter	bij	ons	in	alle	gevallen	
leidend.	De	praktijk	tot	dusver	wijst	uit	dat	nieuwe,	handhaafbare	afspraken	en	
materiële	veranderingen	in	de	inrichting	hiervoor	nodig	lijken	te	zijn.	
	
	
	



	
In	afwachting	van	uw	spoedige	reactie,	namens	verenigde	bewoners	van	Parc	Margriet	
9,		met	vriendelijke	groet,	
	
	
	
	
	

	 	 	 	 	 	 	
	
	
	
	
	
	
	
Nijmegen	1	juni	2018	
	
	
	
	
	
	
	
	
Correspondentieadres:	
	

	
	

	
	
	
	
	
	



Aan:		 	 Bestuur	Conexus	
Van:	 	 Verenigde	bewoners	geluidsoverlast	de	Buut	
Cc:	 Wethouder	Ruimtelijke	Ordening	

Gemeenteraad	van	de	gemeente	Nijmegen	
Betreft:	 Maatregelen	tegen	geluidshinder	door	gebruik	schoolplein	achter	

Basisschool	de	Buut	
	
	
Geacht	bestuur	van	Conexus,	
	
Zoals	we	uw	bestuurder	dhr.	A.W.H.	Janssen	reeds	hebben	gemeld	ervaren	wij,	
meerdere	bewoners	van	appartementencomplex	Parc	Margriet	9,	al	geruime	tijd	sterke	
geluidsoverlast.	Dit	als	gevolg	van	activiteiten	die	plaatsvinden	op	het	schoolplein	van	
basisschool	de	Buut,	Hugo	de	Grootstraat	Nijmegen.	Volgens	informatie	die	wij	van	de	
gemeente	hebben	ontvangen	is	Conexus	eigenaar	van	dit	terrein.	Daarom	richten	wij	ons	
tot	u.	
	
Wij	hebben	ons	als	24	overlast	ervarende	bewoners	van	Parc	Margriet	9	inmiddels	
verenigd	in	vereniging	in	oprichting	“Geluidsoverlast	de	Buut”	.	Deze	brief	sturen	wij	u	
daarom	namens	24	bewoners.	Afhankelijk	van	de	ontwikkelingen	zullen	wij	indien	
nodig	als	groep	een	formele	vereniging	oprichten	voor	het	zetten	van	vervolgstappen.	
Voor	de	volledigheid	melden	wij	dat	ook	de	bewoners	van	Parc	Margriet	7	in	groten	
getale	hinder	ondervinden	van	het	geluid.		
	
Het	afgelopen	jaar	hebben	wij	langs	de	weg	van	redelijkheid	getracht	met	u	en	met	de	
gemeente	in	gesprek	te	komen,	om	daadwerkelijke	oplossingen	voor	het	probleem	te	
vinden.	Dit	heeft	niet	geleid	tot	het	bieden	van	openingen.	Dit	geldt	zowel	voor	Conexus	
als	voor	de	gemeente.	
	
Voor	ons	als	verenigde	bewoners	is	dit	aanleiding	geweest	ons	te	beraden	op	nadere	
stappen.		Zo	hebben	wij	het	bestemmingsplan	en	vigerende	wet-	en	regelgeving	
bestudeerd.	Onze	conclusie	is	dat	een	deel	van	de	activiteiten	die	plaatsvinden	op	uw	
terrein	in	strijd	is	met	de	regelgeving.	Dit	lichten	we	eerst	toe.	
	
Het	Activiteitenbesluit	Milieubeheer,	afdeling	2.8	geluidhinder,		reguleert	de	toegestane	
geluidsniveaus.		Artikel	2.18.1.h	van	het	Activiteitenbesluit	Milieubeheer	vermeldt	
letterlijk	dat	enkel	het	stemgeluid	van	kinderen	op	een	onverwarmd	of	onoverdekt	
terrein	dat	onderdeel	is	van	een	inrichting	voor	primair	onderwijs,	in	de	periode	vanaf	
één	uur	voor	aanvang	van	het	onderwijs	tot	één	uur	na	beëindiging	van	het	onderwijs	
buiten	beschouwing	moet	blijven	als	het	gaat	om	geluidshinder.	
	
Wij	constateren	het	volgende:	
a. Er	is	ook	buiten	de	periode	waarin	(enkel)	stemgeluid	door	schoolkinderen	is	

toegestaan	(zie	2.18.1.h)	sprake	van	aanzienlijke	overschrijding	van	de	
geluidsnormen.	Het	schoolplein	wordt	continu,	dus	na	schooltijd	en	tijdens	het	
weekend	gebruikt	als	sport	en	speelveld/hangplek,	vaak	tot	in	de	avond.		Het	
wordt	dus	veel	breder	gebruikt	en	gepaard	gaand	met	hoge	geluidsniveaus,	dan	
enkel	als	schoolterrein.	Dit	is	niet	toegestaan.	



b. Er	is	sprake	van	overschrijding	van	de	geluidsnormen	door	geluid	als	gevolg	van	
voetbal,	hockey,	muziek	en	andere	bronnen,	alle	anders	dan	het	vermelde	
stemgeluid.	Dit	is	niet	toegestaan,	ook	niet	tijdens	schooltijd.	

	
Wij	verzoeken	u	daarom	bij	dezen	op	de	kortst	mogelijke	termijn	adequate	maatregelen	
te	nemen	om	de	onder	a	en	b	genoemde	overschrijdingen	effectief	te	voorkomen	en	
hierbij	te	handelen	overeenkomstig	de	regels	in	het	Activiteitenbesluit	Milieubeheer.	
Uiteraard	zijn	wij	graag	bereid	mee	te	denken	over	de	noodzakelijk	te	treffen	(ook	
fysieke)	maatregelen.		
	
Parallel	aan	deze	brief	hebben	wij	de	gemeente	gevraagd	ons	de	vergunningen	te	
overhandigen	die	zijn	uitgegeven	voor	het	feitelijk	inrichten	en	gebruiken	van	het	
schoolplein	als	een	sport-	en	speelveld	,	met	o.a.	betonnen	rand,	kunstgras	en	vaste	
doelen	en	schommel.	Een	afschrift	van	deze	brief	aan	de	gemeente	doen	wij	u	eveneens	
toekomen.		
	
Eveneens	parallel	aan	deze	brief	hebben	wij	formeel	een	klacht	en	verzoek	tot	
handhaving	door	de	gemeente/ODRN	ingediend	bij	het	provincieloket,	het	loket	voor	
klachten	als	deze.		
	
Mede	afhankelijk	van	uw	reactie	op	deze	brief	zullen	wij	ons	beraden	op	(juridische)	
vervolgstappen.		
Wij	zullen	ons	dan	als	vereniging	daarbij	bedienen	van	alle	democratische	en	juridische	
mogelijkheden	die	ons	ten	dienste	staan.	Hierbij	sluiten	wij	op	voorhand	vergoeding	
voor	geleden	materiële	en/of	immateriële	schade	niet	uit.	
	
Wij	zien	uw	schriftelijke	reactie	graag	op	korte	termijn	tegemoet.	
	
	
Namens	de	verenigde	bewoners	“Geluidsoverlast	de	Buut”	,	
	
	
Met	vriendelijke	groet,		
	
	
	
	

	 	 	 	 	 	
	
	
	
Nijmegen,	1	juni	2018	
	
	
Correspondentieadres:	
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